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Ata da Centésima Nonagésima Oitava Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 08 de 

agosto de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente e 

Secretariada pela Vereadora Renata Carmem 

Tenório Moraes - 2º Secretario. 

Aos Oito dias do mês agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara Municipal 

de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a presença dos 

Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr    --  PPrreessiiddeennttee; Cheila Vieira Moreira 

Vice- Presidente;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess--  22  SSeeccrreettáárriiaa  ;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  

PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  

MMiiqquuiilleess;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  

ddaa  SSiillvvaa;;  Richardson Aranha Peixoto;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  

AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess. Precisamente às 

17 horas e 12 minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e 

em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Nonagésima Oitava Sessão 

Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta 

para votação ata, a Ata da Centésima Nonagésima Sexta  Sessão Plenária Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 01 de 

Agosto de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar a 

ata ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”,, prosseguindo 

convidou o Vereador Jucinei Freire, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 071/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa 

Justificativa de Ausência;  Requerimento nº 061 e 060 /2023 todos de autoria do Vereadora 

Maria Francelízia ;  Requerimento nº 037 e 038 /2023 todos de autoria da Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior; ; Memorando nº 31 e 032/2023 todos de autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior; Requerimento nº 064, 065,066, 067, 068, 069, 

070, 071, 072 e 073/2023 todos de autoria do Vereadora Renata Carmem Tenório; 

Indicação nº 014, 015 e 016/2023 todos de autoria da Vereadora Andreia Mara; 

Requerimento nº 013, 012, 011, 010 e 09/2023 todos de autoria do Vereador Jucinei Freire; 

Requerimento nº 030/2023 todos de autoria Vereador Fábio Cavalcante Miquiles; Projeto 

de Lei nº 007, 08 de agosto de 2023; Requerimento nº 065 e 064/2023 todos de autoria da 
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Vereadora Cheila Vieira Moreira. Passou ao tempo regimental de Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador. Com a palavra 

Vereador Richardson Rodrigues – “Senhor presidente e do interesse da casa. Nós, antes do 

recesso parlamentar, nós havíamos, e, votado o requerimento de convocação da Secretária de 

saúde, por ocasião da mesma já ter um compromisso agendado anterior a convocação, não pôde 

estar Presente, logo depois teve o recesso parlamentar desta casa e também como eu sou autor e 

estava com problema de Saúde, não pude estar presente nas duas últimas sessões gostaria aqui de 

falar pros nobres colegas e pedir a  compreensão de todos e pedir aí pra que a gente possa já 

agendar para terça-feira próxima, né? No dia quinze agora para o dia quinze às dez horas da 

manhã se todos assim estiverem de acordo porque aí alguns colegas já tinham me perguntado 

sobre a data dela vim aqui e aí eu gostaria nessa data no dia quinze agora dez horas da manhã 

aqui na Câmara Municipal. Se todos assim estiverem de acordo Presidente visto que ele só falta 

já remarcar essa data, está bom? Então terça-feira dia 15 às 10:00 horas da manhã, O Presidente 

Fala “Estarei entrando então já em contato com a Secretária, ela já a fez já entrou em contato 

com essa presidência já por duas vezes, né. Para gente ver essa data, eu expliquei a situação do 

vereador propositor do requerimento, e perfeitamente. Aí o senhor vai estar amanhã pela manhã 

aqui vereador? Se pudesse dar, uma ou então mais tarde a gente conversaria após o culto só para 

gente acertar uns detalhezinhos com o senhor. Está bom? Obrigado. Então fica aí essa data, né? 

Terça-feira, dia 15, às 10:00 horas da manhã, está? Perfeito. ”; com a palavra Vereador 

Arnoud Lucas – “Senhor Presidente, senhores vereadores, hoje vossa excelência colocou nos 

grupos dos vereadores o convite, mas gostaria de reforçar com os nobres pares nessa quinta-feira 

vai ser a inauguração da nova sede da Defensoria Pública aqui na comarca de Itacoatiara, ao lado 

da sede do Ministério Público. Essa casa também tem parcela, essa casa, os vereadores têm ali a 

sua parcela porque aprovaram a lei de doação do terreno. Então hoje a nossa população vai ter 

um acesso digno, a de acesso à justiça através de um prédio novo, um prédio com melhor 

acessibilidade do que o anterior que era alugado por parte da Defensoria Pública, por conta 

também do poder legislativo, por ter aprovado uma lei, cedeu aquele espaço, um espaço muito 

bem localizado, próximo ao fórum. Então, convidar tanto os vereadores quanto a nossa 

população pra participar nessa quinta-feira, às dezessete horas da inauguração da nova sede da 

Defensoria Pública, aqui no município de Itacoatiara, acredito que todos os nossos 

jurisdicionados, todos os assistidos da defensoria só terão a ganhar com esse novo prédio, um 

prédio muito mais amplo, com melhor acessibilidade, mais digno para dar aquele acesso à justiça 

de forma gratuita pra aquelas pessoas que não tem condição de pagar um advogado particular 
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praquelas pessoas que precisam muita das vezes ali e de forma urgente entrar com ações judiciais 

para ter seu direito a saúde resguardado, direitos familiares, direito à liberdade. Então esse é o 

papel da Defensoria Pública na qual eu gostaria de parabenizar o doutor Ricardo, defensor 

público geral, tenho certeza que estará presente, inauguração porque Itacoatiara ganha bastante 

com essa obra da Defensoria Pública e o nosso município hoje será um dos poucos municípios 

no estado do Amazonas que que já vai ter uma sede própria da defensoria.”. Não havendo más 

escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã. O Presidente Fala sob “Eu quero 

aproveitar esse momento da tribuna cidadã e dizer aos senhores que continua aqui esse é uma 

essa é uma abertura muito importante para sociedade itacoatiarense nesse momento da tribuna 

cidadã onde essa esta casa do povo coloca diretamente as entidades e dez minutos para o seu 

pronunciamento né? Claro que é desde que tenha todo um respeito, todo um uma ternura, suas 

explanações, até mesmo nas suas críticas, desde que não haja nada além do normal, né? Então 

você procura aqui o a o departamento legislativo, então você assina um termo e você comprova 

que você realmente é representante de uma entidade, presidente dela, ou representante, o diretor 

e aí então fazendo isso você vem e pode utilizar a tribuna para você expor suas ideias, aquilo que 

aquilo que você precisa desde que esteja dentro do contorno. Então fica aqui e está tribuna toda 

semana para inscrição. Venha com antecedência por favor não chega assim em cima da hora que 

é para que a gente possa realmente fazer, os trâmites burocráticos normais. Mas não deixe de 

usar esse espaço, esse é um espaço democrático, é um espaço da sociedade de Itacoatiara, das 

suas organizações, e das suas entidades representativas podem utilizar quando for necessário 

para algo de relevância para o Município Então é por isso que a nossa tribuna cidadã que está no 

nosso regimento no seu artigo sessenta e cinco.”. Não havendo escrito, passou o tempo 

regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 4,5 pelo PROS Vereador 

Marcos Roberto Rodrigues- “Passou o tempo para o partido do PT Vereadora Cheila Vieira 

Moreira”; no tempo de 4,5 minuto ao Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas- 

“Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham nas redes sociais da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, que também estão aqui presentes na nossa galeria, minha boa 

tarde. Hoje falarei sobre dois temas, o primeiro tema é sobre o nosso Penarol que hoje faz 

aniversário, hoje o nosso clube de Itacoatiara completa setenta e seis anos, de fundação, um 

clube que já nos trouxe muitas alegrias, um clube tricampeão amazonense de futebol masculino e 

de muitas glórias, de muitas honras. Acredito que todos nós sentimos saudades de frequentar o 

estádio Flora de Mendonça aos domingos e assistir um jogo do nosso leão azul. O Leão da Velha 

Serpa. A gente sente saudade também de ir naqueles ônibus, para Manaus acompanhar o clube 
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na nas competições ver o nosso clube na Copa do Brasil muitos orgulhos muito orgulho que esse 

clube já deu para todos nós Itacoatiarense e infelizmente hoje a gente não compete infelizmente, 

em nenhum calendário futebolístico, hoje a gente não participa de nenhuma competição, penal 

está na série B do amazonense. Infelizmente né, por vários problemas, hoje não pode competir, 

mas quero parabenizar o nosso leão da velha Serpa pela sua história, pelo passado, por todas as 

glórias que ele já alcançou, por toda a paixão, futebolística que Itacoatiara é sim um município 

voltado para o esporte, um município onde há ao amor, ao amor, ao esporte, principalmente ao 

nosso Penarol, então o Penarol hoje no seu aniversário, além dos parabéns. Gostaria de desejar 

que num futuro bem próximo a gente possa o reerguer, que a gente possa reerguer o nosso clube 

tão amado independentemente de A ou B, C, de política, de politicagem, de vários problemas 

que existem hoje eu completo também junto com os mais de seis anos como advogado do clube 

conheço infelizmente tudo que deu certo também conheço tudo que deu errado. Hoje o Penarol 

precisa de apoio. Hoje o Penarol pode ser reerguido, pode se reerguer, mas a gente precisa de 

pessoas que de fato valorizem o nosso esporte e valorizem o nosso clube, dependente de 

bandeira política. O Penarol é muito maior do que política e politicagem. O Penarol é muito 

maior do que brigas pelo poder. O Penarol é nosso de todos nós. Quem é do lado A de quem é 

lado do lado B, de quem é do lado C, é de todos nós. Então meus setenta e seis anos de muito 

orgulho de dizer que sou penarolense de dizer que frequentava várias vezes o nosso estado de 

Floria de Mendonça e tenho certeza que num futuro bem próximo, voltarei e todos nós 

voltaremos a frequentar o estádio Flórida de Mendonça colocar aquele manto azul do leão, nosso 

manto sagrado com três estrelas no peito, tricampeão amazonense, único clube do interior do 

estado do Amazonas tricampeão, amazonense para gente voltar as glórias do passado. O segundo 

tema senhor presidente vou apenas abrir porque eu tenho certeza que a minha colega professora 

Maria Francelízia, irá falar com mais convicção e propriedade, mas eu recebi, vereador Richard, 

do mutirão, e a o cronograma do desfile cívico, todos sabemos que no mês de setembro é cultural 

em todos os municípios do nosso país, o desfile cívico, e o aqui o desfile de Itacoatiara no 

mínimo a organização está deixando muito a desejar. Todo vereador tem rede social e tenho 

certeza que já se deparou com reclamação por parte dos pais, vereador Richardson que vai 

marchar às três horas da manhã, duas e meia da manhã, quatro da manhã, qual é a criança que 

vai acordar três da manhã para marchar? Então assim, eu acredito que esse cronograma, essa 

divisão, a gente sabe que o número de escolas e, repartições aumentaram, mas a gente quer 

sugerir a Secretaria de Educação, a professora Vanessa, que possa fazer como sempre foi, vamos 

seguir a nossa cultura, o que vem dando certo a gente tem que manter e dividir em dois dias e 
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não, apenas em um dia e no centro de convenções que a gente continue na nossa tradição com a 

marcha de do de setembro, do sete de setembro na avenida Parque como sempre foi e não no 

centro de convenções e não somente em um dia porque e no mínimo estranho e, eu acredito que 

nem o pai, dois minutos pra concluir, senhor presidente, eu acredito que nenhum pai vai querer 

levar seu filho duas horas, uma hora, três horas da manhã pra marchar. Então a gente vai acabar 

com o brilho, com a semana da pátria, uma semana muito importante para todos nós que 

amamos, amamos o nosso país, todos nós que somos patriotas e para essas crianças desde de já 

né? Desde da escola, exercerem o seu patriotismo, aprenderem a marchar, a jurar bandeira, a 

cantar o hino do Brasil. Mas que a gente mantenha as nossas tradições. Algumas mudanças são 

proveitosas, outras mudanças não são tão proveitosas, e para encerrar hoje vereador Marcos 

quero parabenizar vossa excelência pelo seu discurso de ontem e dizer que concordo em número 

grau e gênero em relação aos preços cobrados pela Irma. Todos sabem, eu sou um dos maiores 

defensores do FECANE mas peço aqui que o nosso colega e não conheça pessoalmente mas que 

o senhor Manolo presidente da Irma possa repensar em relação aqueles valores caso aqueles 

valores de fato sejam fidedignos e sejam informações, verdadeiras, porque eu não vi a assinatura 

do Manolo e nem da Irma, mas aqueles documentos estão sendo reproduzidos, estou recebendo 

aqueles documentos de muitos ambulantes, de muitas pessoas que, pretendem vender no mas que 

aquele valor elas não tem acesso. Então que a gente possa ver uma contrapartida caso o governo 

do estado do Amazonas que eu tenho certeza que vai apoiar e a prefeitura também de Itacoatiara 

que eu tenho certeza que jamais vai deixar de apoiar o nosso que eles possam dar essa 

contrapartida para que, para que o a Irma não cobre dos vendedores aqui a o preço da barraca. A 

gente sabe que a festa tem um custo muito grande, mas que pelo menos nisso 

a gente possa e desonerar todos os ambulantes, os vendedores, aquelas pessoas que vão 

aproveitar nossa cidade que é conhecida pelo FECANE, pelo Festival da Canção, mas que a 

gente não possa onerar as pessoas que tem menos condições, e que o Governo do Estado do 

Amazonas e a Prefeitura de Itacoatiara forneçam essa contrapartida pra ir. E eu aconselho três 

minutos para o vereador finalizar. Obrigado, obrigado. A senhora quer uma parte? Não? Então 

eu acho que é muito importante Manolo, digo e repito, não o conheço pessoalmente. Conte 

comigo, conte com meu mandato pra lutar pelo FECANE, mas peço desde já que o senhor 

repense caso sejam verdadeiros aqueles valores que estão sendo cobrados, aqui também não 

quero ser infeliz de dizer que vocês estão cobrando sem ter a certeza porque aquele documento 

não tem assinatura mas estão divulgando pelo menos lance uma nota Manolo dizendo se aquela 

cobrança de fato é verdadeira ou não e se for verdadeira repense, pode contar comigo, acredito 
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que uns vereadores também pra irem até o Prefeito, pra irem até o Governador, ao secretário 

Marcos Apolo da SEC, da Secretaria de Cultura, do Governo do Estado do Amazonas, pra 

conseguir um apoio, financeiro pra desonerar essas pessoas e faça uma seleção justa e igualitária 

para as pessoas que realmente precisam colocar as suas barracas e conseguirem vender no 

FECANE, e fazer o seu dinheirinho porque a gente sabe que esses grandes eventos são muito 

benéficos, geram essa renda temporária e existem pessoas que estão contando com isso. Que 

nosso município e essas brigas políticas possam acabar em relação se vai ser Exporfest ou 

Fecani. Acredito que dá para acontecer os dois eventos, que mantenhamos a data do FECANE, 

no feriado de setembro e que a Exporfest possa ser feita em outra data a exemplo do rodeio no 

qual gostaria de parabenizar o vereador Richardson Mutirão, alusivo aos dez anos da Associação 

Mãos Solidárias. Felizmente não pude estar presente, estava com uma agenda em Manaus, mas 

recebi as fotos, os vídeos dos do drone. Um evento ali que eu não sei ainda a estimativa, acredito 

que vossa excelência vai falar. Mas tenho certeza que deu muita gente, que movimentou, gerou 

uma renda temporária também para os ambulantes, para todas as pessoas que puderam participar. 

Eu, particularmente, também isso é questão pessoal minha, não sou adepto a realização de 

rodeios por conta da causa da defesa animal, mas respeito a opinião alheia, respeito as pessoas 

que gostam e se divertem com isso, mas parabenizar vossa excelência pelo belíssimo evento, e 

olha que foi naquele espaço ali improvisado né vereador? Imagine se pudesse ter sido no centro 

de convenções? Que a gente possa utilizar mais vezes o nosso centro de convenções porque o 

centro de eventos a gente sempre fala aqui nessa casa que é um elefante branco que não tem 

utilidade, mas quando a gente precisa para usar e para fazer alguns eventos e por conta de 

bandeiras políticas muita das vezes se é negado direito. A Irma precisou entrar na justiça pra ter 

o seu direito de fazer o FECANE, mas que a gente possa ter o FECANE, que a gente possa ter o 

Exporfest, o rodeio, os blocos, tudo, porque tudo isso movimenta a nossa economia, assim como 

foi o Festival Folclórico e a quadrilha que eu apoiei foi campeão tanto do festival da do da 

Prefeitura quanto também do festival da  Marli que eu esqueci como é o nome da associação 

dela. Obrigado seu presidente. ”; no tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador Fábio 

Cavalcante Miquiles – “Senhor presidente, nobres pares, todos que nos dão a sua valorosa 

presença na galeria e que nos prestigiam pelas plataformas digitais. Senhor presidente temos um 

requerimento em sua mesa que é sobre, situação de ontem o nosso requerimento sobre o final da 

rua Manaus, cerca de trinta metros de malha asfáltica que falta concluir a avenida Manaus e fica 

ali na porta da igreja de São José e hoje por pedido de alguns moradores do bairro Jardim 

Amanda nós estivemos na Rua Felicidade, por sinal e o trecho dela eh é uma tristeza porque tem 
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muitos buracos lá e é um trecho de cinquenta metros e esse serviço de malha asfáltica está sendo 

está sendo realizado que fica ali da principal do mutirão lá embaixo ali do Jobson 

até cerca de cinquenta metros de chegar na Mario Andreazza. Então a gente esteve ali, ali tem 

uma associação, Chico Xavier, o qual presta serviço à comunidade. Então é muito importante 

que o executivo através da secretaria de obras, e possa dar uma atenção ali naquele trecho porque 

essa via ela é via muito importante não desmerecendo as demais, mas é uma via que interliga ali 

a principal do mutirão, interliga a maré Andreazza que interliga o bairro Mamoud é um braço, ali 

daquela rua que fica e próximo a UEA, é um braço daquela outra rua que fica ali principal ali 

que dá para principal do mutirão. Então é muito importante que ser que haja um planejamento. E 

quando a gente solicita esta casa solicita aqui a maioria desses vereadores tem solicitado isso, 

que a Secretaria de Obra possa nos informar um cronograma das ruas que estão irão ser feito é 

por esses motivos, é porque nós somos cobrados. Ontem nós apresentamos um requerimento 

sobre a o final da Avenida Manaus, cerca de trinta metros e hoje pela manhã, a gente teve que 

fazer essa visita no Jardim Amanda por conta de também cinquenta metros de malha asfáltica em 

uma avenida que já está sendo feita. Então a gente pede que o executivo possa olhar com carinho 

e concedam a parte. Sim. Ontem eu quero parabenizar pela sua pauta e também mais uma vez 

pedir também já no seu pacote que melhora ali o trecho do posto Vana no posto Vana. Você 

quem desce ali e o Mangueirão com, falam quando chegam ali no posto Vana ficou alto e eu não 

sei como é que eles estão hoje, está prejudicando o empresário ali porque como é que o carro vai 

abastecer e um carro baixo ali fica sem condições vai bater, porque eu já bati o meu. Então eu 

gostaria que tomasse assim providências e finalizasse também porque não foi finalizado. Eu e 

como vereador Richardson Aranha, falou de manhã, começa uma obra, a tarde já é, num lugar, 

depois já está em outro lugar e não finaliza nenhuma e nem outra. Então e da importância desse 

tema eu também estou concedendo três minutos para vossa excelência. Obrigado nova 

vereadora, peço que incorpore a fala da nobre vereadora, nosso discurso, e então é desta forma, a 

gente é cobrado pela população e a gente vai logo e a gente verifica de fato as coisas que as 

pessoas elas nos cobram. Então a gente pede que a Secretaria de Obras possa, caráter de urgência 

concluir porque são serviços pequenos, são vias que vão dar muito resultado para a população, 

assim como a vereadora bem falou, aquele trecho ali do posto que é uma via que desce, as 

pessoas vêm do interior e elas utilizam aquela via ali, do posto. Então a gente pede que o 

executivo possa olhar também com carinho assim como também nós estamos aqui com uma um 

indicativo de uma forma verbal. Nós vamos apresentar na próxima sessão que é uma construção 

eu creio que alguns vereadores já pediram isso, mas já chegou também até o nosso gabinete isso. 
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Aí a construção ali daquele porto próximo a orla do expresso porque é por ali chega muitas 

pessoas de outras cidades né? Como Urucurituba, Boa Vista do Ramo e São Sebastião e ali ficam 

as lanchas encostam ali. As pessoas elas já ouvem muitos acidentes ali de pessoas caírem na 

água. Então a gente pede e que o executivo possa projetar algo ali melhor para a nossa 

população, com corrimão ali algo que possa dar mais segurança para trafegabilidade de quem 

chega, naquele porto ali do antigo Porto do Expresso. É muito importante isso que o executivo 

possa dar essa atenção ao nosso a nossa população. E eu também gostaria de informar uma pauta 

que estive com o deputado Thiago Abrahim na semana passada, e nós tivemos com ele e falamos 

um pouco, sobre as vicinais que já tiveram asfalto vamos dizer assim. Isso é uma vicinal do 

SERPA, a vicinal do Piquiá, a vicinal do Camaçari, do Sangauá, e foi nos informado realmente 

que está na pauta de fazer um serviço de tapa, tapar buraco, um serviço emergencial para 

melhorar a trafegabilidade dos munícipes que ali moram naquela região. Então é muito 

importante isso, a gente quer aqui já informar aquilo que nos foi informado para que a população 

possa realmente entender que muito em breve vai chegar, essa benfeitoria para a população. 

Então senhor presidente é o que nós temos para o momento”; no tempo de 4,5 minutos Pelo 

Partido PTB com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto– “Senhor presidente, 

senhoras vereadores, senhores vereadores e as pessoas que nos assistem na galeria, e nas mídias 

sociais. Senhor presidente e eu tenho alguns temas para tratar hoje aqui e eu gostaria de 

parabenizar o Prefeito Mário Abrahim, a prefeitura de Itacoatiara por ter recebido no dia de hoje 

senhor presidente, a Faculdade Itpac. Quantas vezes eu vim aqui a essa tribuna para cobrar que a 

Secretaria de Saúde recebesse e resolvesse o problema da faculdade Itpac. Vou reiterar aqui qual 

é o propósito da faculdade. A ex-secretária de saúde a doutora Rogéria Aranha, firmou um 

convênio na verdade uma parceria de boca para ajudar a instalação da faculdade no município de 

Itacoatiara. Em contrapartida, faria um núcleo de prática digamos que uma UBS da faculdade, 

para atender melhor a sociedade itacoatiarense de forma gratuita, com grandes profissionais, com 

equipamentos e só faltava alinhar com a secretaria e haja marcar café, marcar almoço, marcar 

janta, marcar compromisso e a secretária não comparecia. E hoje fiquei sabendo que o prefeito 

atendeu a faculdade. A faculdade está pedindo em contrapartida vereador Richardson essa 

doação de um terreno de um pequeno terreno para o do município para que seja construída o 

núcleo da faculdade. Fiquei sabendo que chegaram mais trinta alunos novos da faculdade e no 

semestre que vem vão vim mais setenta alunos novos. Agora imagina a quantidade de pessoas de 

médicos que Itacoatiara vai formar. Isso vai servir para Itacoatiara, vai servir para os municípios 

vizinhos, vai servir para o Brasil. Especialmente para gente. Não havia porque não atender e não 
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resolver. E hoje eu gostaria de parabenizar o prefeito Mário por ter atendido, e se Deus quiser vai 

mandar esta casa um projeto de lei, de doação de um terreno para resolver esse problema. A 

faculdade, vereadora Cheila, vai criar um núcleo de prática, saúde, uma clínica equipada para 

atender os alunos, e a população itacoatiarense em geral. Ganho para o município de Itacoatiara e 

eu parabenizo o prefeito por abraçar essa causa. No dia de hoje Vereadora Cheila Vieira “o 

vereador me concedeu a parte quero parabenizar dois, dois a parte, fique à vontade. Eu quero 

parabenizá-lo pela pauta, um. E eu estou concedendo três minutos para vossa excelência mais 

três minutos. A Vereadora do PT Quentura. Pensa num partido Quentura. Por isso que eu vim até 

de vermelho hoje. Em homenagem a ela. Vereadora muito obrigado e incorporado o seu 

aparte.”; hoje um tema que me traz aqui também Vereadora Cheila, inclusive eu conversei com a 

senhora no dia de ontem hoje no seio da minha família é uma data muito e de certa forma triste. 

Hoje faz quinze anos que minha mãe, ingeriu um peixe e teve que em menos de vinte e quatro 

em menos de doze horas ser internada numa UTI em Manaus passando vinte dias, internada na 

UTI sendo que desses vinte e dois em coma. Em razão de naquela época ninguém conhecia e 

hoje tão famosa rabidomiólise que acometeu também a sua família Vereadora Cheila, suas tias, e 

que a gente teve que ver assistir na época a senhora estava aqui desse lado e eu ali sentado na 

tribuna os pesquisadores que não sei de onde surgiram que vieram aqui e disseram que não era 

do peixe, era problema de manipulação. Alguém explica para eles o que é o Café da Fátima em 

Itacoatiara? Que sendo. Uma referência em café, em restaurante e lá eles manipularam de forma 

errada o peixe, vereador Chris Charles. E por isso elas passaram mal. Minha mãe. Convido o dia 

vocês para ir na cozinha da minha mãe para ver como brilha, como é limpa e organizada. Para 

dizer que minha mãe não soube manipular um peixe. A rabidomiólise é uma realidade. Ano 

passado e acometeu uma família de Novo Remanso se eu não me engano foi a mãe que veio a 

óbito. E todos os anos isso é uma realidade que vem aumentando. Os casos hoje infelizmente eu 

não tenho aqui inúmeros os casos desse ano da rabidomiólise. Mas é um assunto de extrema 

importância graças a Deus eu não perdi minha mãe, mas passei perto de perder minha mãe em 

razão dessa desse problema, mas muitas famílias todo ano perdem um ente querido, por causa da 

no início era a ingestão do pacu e do tambaqui nessa época, depois já veio na Pirapitinga, outros 

já comeram outros tipos de peixe, bodó. Então a gente tem notícia de vários peixes. Ao senhor 

está culpando peixe? Eu não estou ocupando peixe. É o principal alimento que nós temos. Mas é 

aí? Ninguém vai fazer nada? A gente não vai fazer uma campanha conscientização? Por 

exemplo, por exemplo, no caso da minha mãe, a ingestão do peixe foi um peixe cozido em 

outros casos o a manipulação foi através de peixe assado, peixe de outras formas. Mas é aí? 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Nonagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária do dia 08 de agosto de 2023.                                               Página 10 de 34 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Quando é que a gente vai resolver esse tema? Quando é que nós vamos levar isso a sério. 

Quando é que o Brasil, o Amazonas vai levar esse oceano? Quando é que a Secretaria de Saúde 

Estadual vai vim realmente porque todo ano eles vêm, porque é noticiado, eles vêm e fazem 

pesquisa, mas nunca dão resultado prático, a gente nunca sabe de onde é. A gente só sabe que a 

partir do final do mês de julho, até meados de agosto alguns peixes não são todos. Algumas 

pessoas comem e infelizmente tem como o resultado rabidomiólise que alguns chamam de urina 

preta salve engano. Mas eu conheço como rabidomiólise E algumas famílias itacoatiarense 

infelizmente perdem seu ente querido. Então eu venho aqui hoje para pedir, solicitar a secretaria 

de saúde, que providenciam um estudo sério a respeito disso. Que se não tiver capacidade, cobre 

do estado. Cobre doente federal, mas que alguém dê uma resposta. Porque em Itacoatiara é 

especialmente em Itacoatiara esse é um foco constante. Já ouvi casos em outros municípios, mas 

muito menores. Parece que teve um caso isolado em Parintins, um caso em Urucurituba. Silves, 

Itapiranga, se eu não me engano, mas aqui em Itacoatiara os casos são muitos, são mais de dez 

todos os anos. Então eu peço aqui senhor presidente que se for possível encaminhe até um 

documento desta casa cobrando a realidade sobre a rabidomiólise no município de Itacoatiara 

esse ano de 2023. Quais são quais são os casos, quantos casos a região que está atingido, qual é o 

peixe, e pedir providências. Para que ano que vem eu não venho aqui para lamentar que mais 

uma família perdeu um ente querido pode ser a minha, pode ser a sua, pode ser a de quem está 

nos assistindo, e não venha dizer para mim que não é do peixe, porque eu senti na pele, eu passei 

na pele com a minha mãe. Vinte dias internada numa UTI sendo doze deles em coma, não é fácil 

não o retrocesso daquele dia vereador Richardson foi muito rápido, a minha mãe ingeriu o peixe 

meio-dia, cinco horas da tarde começou uma dor de cabeça, as sete eu levei ela para o hospital, 

onze hora removi pra clínica de Itacoatiara, três horas da manhã removi pra Manaus, quando foi 

oito horas, sete horas ela deu entrada na Beneficente Portuguesa, já foi direto fazer exame, direto 

pra UTI, quando foi cinco horas da tarde ela tem a primeira parada respiratória. Minha mãe foi 

no céu e voltou. Graças a Deus os médicos a trouxeram de volta. De lá ela já entrou em coma e 

passou vinte dias, internada na UTI sendo que desses doze em coma. Graças a Deus voltou. E 

ano passado eu acompanhei o drama de uma família lá de Novo Remanso em que a mãe não teve 

a mesma sorte. A mãe faleceu, o pai ficou internado e os filhos também enterrado no hospital. 

Então a gente tem que levar a saúde a sério. E eu não estou aqui para culpar nem A nem B. Eu 

estou pedindo providências para que não se deixe acontecer, já aconteceu várias vezes atrás no 

município de Itacoatiara. E eu peço o apoio dos colegas também para cobrarem no mesmo 

sentido. A gente não pode se mostrar uma voz isolada. Vereadora Cheila sentiu na pele, na 
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família dela o quanto é doloroso isso, o quanto se busca uma explicação sem saber se realmente 

do que é, do que não é, porquê. Porque na minha família, era o que nós tínhamos para o 

momento, senhor presidente ”; no tempo de 4,5 minutos  com a palavra Vereador Wemerson 

da Silva Jacquiminouth - “Ausente do Plenário ”;no tempo de 9  minuto pelo Partido do 

REPUBLICANOS com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “Ausente do 

Plenário ”;no tempo de 4,5minutos, Pelo Partido do PT com a palavra Vereadora Maria 

Francelízia da Silva - “Senhor presidente, senhores vereadores, e as senhoras, meus senhores, 

presente na galeria aos que estão nos acompanhando através das redes sociais da câmara eu 

quero aqui parabenizar a fala do vereador Richardson Aranha, e pertinente a esse assunto 

vereador. Inclusive eu estava vendo aqui a matéria quem acessa o Google. Já vai ver que 

Itacoatiara a cidade do Amazonas se concentra oitenta e quatro por cento, de incidência do surto 

de rabidomiólise, né? A urina preta chamada, isso quem fala é a fundação de vigilância de saúde. 

Em saúde. E mais do que a sua preocupação, que é uma questão de saúde pública, também é uma 

questão econômica, por quê? Porque como você fala dos peixes que até então era o tambaqui, era 

o pacu e hoje já envolve outros tipos de peixe, prejudica também a venda do pescado. Hoje as 

pessoas perguntam quando vão comprar tambaqui. É do lago ou do viveiro? Porque do lago está 

fazendo mal? Ia explicar para nós amazônicas que é o nosso prato principal que é o pescado. 

Como é que faz. Eu amo peixe, mas até então a gente fica com medo, né? De ingerir o pescado. 

E isso prejudica diretamente o a as nossas feiras e mercados, que acabam hoje ingerindo mais 

peixe do viveiro. Aquele conhecido peixe do lago que é tão apreciado por todos nós e já está 

causando medo para as pessoas. Inclusive, eu estava em Parintins como eu falei quando eu fui 

comprar o peixe é pedir um prato eu perguntei se era do lago ou se era do viveiro e lá disseram 

que eles usam lá e ingere né? Mais o peixe do lacre lá não existe essa doença não até então. Mas 

aí quando se fala de rabidomiólise pensa-se pensa logo vereador em Itacoatiara. Então eu acho 

oportuno. Aqui já foi dito ao e a gente precisa estar atento e vereador presidente, a esses números 

de casos aqui eu já dei esse o vereador um dia D, numa fala do vereador Arnold ele colocou aqui 

com muita propriedade que nós temos um dos maiores índices de mortalidade infantil não é não 

vereador aqui em Itacoatiara, e agora também a gente vem com esses com esses números a nossa 

preocupação quanto câmara não é só da do funcionamento da atenção básica que é a prerrogativa 

do município mas todos os casos que, é matéria de jornais e ultimamente começou o novo surto e 

é recente e tem a tem a matéria e Itacoatiara já tinha oito casos. E havia pessoas internadas e 

gente conhecidas nossas, a gente precisa mesmo estar atentos esse debate vereador inclusive a 

gente pode estar se unindo pra trazer novamente chamar a Secretaria de Saúde juntamente que na 
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época eram cientistas e eles eram do, não, hospital tropical eu lembro do Hospital Tropical que 

estava aqui que dizendo que o peixe e não é o vilão né que a manipulação, como é que esse peixe 

é lavado, é tratado nas feiras, colocaram, muitas coisas, a questão do cheiro-verde, que de 

repente e não tem esses cuidados, mas como você fala. Nós temos aí a nossa cultura. E se você 

for buscar história, os nossos antepassados, nós mesmos nunca vimos isso. Então precisa há algo 

errado nisso e nós precisamos conhecer, né? E passando também para o outro assunto pertinente, 

eu como presidente da comissão, de educação não chegou de forma oficial esse cronograma eu 

não sei se chegou para presidência chegou para presidência vereador presidente? Oficial não né? 

A então eu gostaria, eu o vereador está dizendo que já solicitou eu espero que assim como aqui 

foi colocada a questão da cobrança do das barracas no mecânico que isso também não seja 

verdadeira essa informação professora, porque tem escolas municipais que são de educação 

infantil e vão desfilar tipo onze da noite e isso não como é que pode, né? Então eu quero 

acreditar que não seja verdade, a gente necessita, às vezes, as pessoas querem mudar, e se se 

oferecerem mesmo, uma estrutura, eu sou a favor das mudanças, mudanças para melhor, mas em 

relação a esses horários, se tratando, da educação infantil de escolas que atendem educação 

infantil e também o eu como mãe eu não levaria. Até minha filha que tem dezesseis anos se for 

colocado pelo desfilar na madrugada eu não vou levá-la, não tem e o histórico até das festas, não 

é todo mundo que fica até o raiar do dia, né? Então eu acredito que isso não seja verdade, né? 

Então a gente como eu não recebi de forma oficial, eu não vou aqui, colocar em discussão aqui 

de como seja verdadeira essas informações. Mas nos chega, né professora? A gente começa a 

receber nos nas nossas redes sociais, mas para eu subir nessa tribuna aí afirmar e colocar alguma 

crítica em cima já manifeste que sou contra mais ainda não de forma oficial porque não chegou 

esse documento de forma oficial. Então eu peço a secretária que nos envie para esta casa, para 

comissão, para todos os vereadores a informação, é o que eu tinha para o momento. Obrigado 

secretária e perdão. Perdão vereadora perdão. Vereadora eu vou até me corrigir melhor. ”; no 

tempo de 7 minuto com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Boa tarde a todos. E 

iniciando mais uma sessão graças a Deus por esse momento. E como já foi iniciado aqui há esse 

tema, eu tenho certeza que não só a mim, mas como a outros colegas também deve já ter 

chegado essas informações. Seja pelas redes sociais, seja por mensagem pelo WhatsApp, no seu 

no seu contato particular, pessoal. O certo é que a gente começa a ver a movimentação das 

escolas, dos pais em relação, a questão da programação do desfile cívico dois mil e vinte e três. 

O presidente acabou de dizer que oficialmente esta casa ainda não recebeu. Mas penso eu que as 

escolas já, porque são os pais, são os alunos e até mesmo alguns funcionários que estão 
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começando esse questionamento. Eu também sou muito a favor da questão das mudanças desde 

que seja para melhorar a vida da população. E desfile cívico é uma coisa que está no nosso 

calendário civil e é uma coisa que todo aluno eu sei que eu na minha fase estudo, era o momento 

que eu esperava assim que eu gostava demais de apresentar no desfile cívico. Então e olhando 

essa programação que está aí nas redes sociais. A gente vê que ah todas as instituições, todas 

particulares e públicas elas estão inseridas num mesmo dia OK. Porém a gente sabe que nós 

temos pessoas, nós temos alunos aí de educação infantil que é impossível a criança ir para o 

desfile tamanha oito, nove, dez horas da noite. Então eu peço que a Secretaria de Educação 

reveja isso, reprograme se for o caso né? Não estou aqui ensinando ninguém mas dando 

sugestões que possa melhorar. Já aconteceu há alguns anos aí nós fizemos, na gestão anterior a 

gente foi praticamente obrigada, a dividir esse desfile em dois dias justamente por causa da 

questão do horário e deu muito certo deu muito certo no primeiro dia as instituições, as 

secretarias e todas as instituições particulares e no dia seguinte apenas as escolas. E a gente 

iniciava sete da manhã. Mas tardar onze e meia meio-dia se concluía. Era pelo turno da manhã. 

Então eu penso que se fizer uma forma que possa também dividir até porque eu vejo aqui nessa 

programação e, todas as instituições primeiro e as escola lá para trás. Eu penso que primeiro, 

claro, Corpo de Bombeiro, Polícia Militar tem que ser os primeiros mesmo porque vão ajudar na 

organização, mas depois vem as creches, depois de vender as escolas, quase todas as escolas hoje 

têm educação infantil e leva, geralmente as escolas levam um quadro de educação infantil. Então 

esperamos que de fato isso seja revisto, se é se é isso verdadeiro porque eu acredito que é 

verdadeiro, porque foram, professores que repassaram isso aqui para mim e também pais 

publicando nas redes sociais e eles não iam tirar da cabeça isso aqui. Né? Então é bom que seja 

revisto para que não vá acontecer. Tem escola que nessa programação, a primeira escola às 

dezesseis horas e a última escola quatro e quarenta e cinco da manhã, quinze minutos, ou seja, 

concluindo cinco horas da manhã. Gente, eu acho que nem quem vai para festa mesmo para 

dançar, se divertir, não fica nesse horário como a vereadora acabou de colocar, né? Imagine ficar 

sentada ali esperando o momento de desfile cívico, é um momento muito importante, o 

município não pode deixar de fazer. Mas é preciso rever esta programação para que possa 

melhorar e para que possa dar oportunidade para que todas as escolas, possam se manifestar. 

Deixo aqui a minha sugestão que possa se dividir em dois dias. Não vai alterar custos, porque é 

no mesmo local é a mesma programação não vai alterar e vai diminuir o espaço de tempo e todos 

vão ser contemplados e acredito que todo mundo ficará feliz e assim eu deixo aqui o meu recado, 

para os meus colegas que cobraram, que eu pudesse manifestar esse tema, está aí, recado foi 
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dado. Muito obrigada. ”; no tempo de 9 minuto Pelo Partido do PC do B com a palavra 

Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes - “Ausente do Plenário”; no tempo e 9 minutos 

Pelo Partido PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça- “Boa noite senhor 

presidente, aos nobres colegas e as colegas e a todo aqueles que nos assiste nas mídias sociais. E 

senhor presidente como o assunto é muito relevante e em relação aos alunos e eu recebi aqui a 

informação, que essa discussão não procede. Tudo que foi dito aqui não procede. A por isso que 

é bom a gente se informar porque tudo que foi repassado não é oficial, e mais cedo eu falei lá no 

gabinete que a secretária disse que não ia que não era assim que ia ser feito, mas não levaram a 

sério está? Então eu estou dizendo aqui porque a secretária me mandou, que pegaram um 

documento que não é o documento oficial e foi repassado. Agora para quem a gente não sabe né? 

Eu também não vou nem procurar saber, mas não vai, mas não vai acontecer nada que foi dito 

aqui, não vai acontecer, vai ser da forma que sempre foi feito e com acórdão dos pais porque o 

sol também está, escaldante. Então nós precisamos e que seja acordado na reunião se for 

concordar né vereador Richardson? Que faça na avenida, se faz na avenida, se não se faz no 

centro de convenção. Vai depender muito, da reunião que a secretária está tendo junto ao 

executivo ainda vai ter ainda o desenrolo ainda para poder e chegar ao objetivo final. Mas eu 

quero que os colegas só fiquem ciente que tudo que está sendo dito aqui não é verdade, e porque 

eu não sei como chegou até de que forma chegou, né? Mas é o certo é esse, a gente tem que pedir 

informação como a secretária disse, ela está à disposição sempre para passar as informações. 

Então a gente tem que ficar atento a essas coisas porque é muito é muito ruim e nesse sentido aí 

nem eu concordaria que fosse feito na madrugada ou na noite porque é difícil. Nenhum pai ia 

aceitar e então eu estava achando que, era um absurdo. Eu já estava vendo isso em alguns grupos 

esse tipo de conversa. Mas eu não acreditava que isso fosse acontecer. Portanto e não é não é 

verdadeiro, e o que está o que estão falando e a secretária vai passar essa documentação para 

essa casa presidente. Aí cada um vereador vai ter no seu gabinete. Está. Senhor presidente eu 

quero aqui também falar de um assunto muito sério que aconteceu ontem na Vila do Remanso. 

Ontem a gente acabou perdendo uma jovem lá e a Naiane dezenove anos, e assim é complicado 

porque a perda sempre vai ser uma dor e é as coisas acontece e tudo acontece no momento que 

Deus permite que aconteça. E ontem, com a casa do destino a gente perdeu essa jovem de 

dezenove anos moradora da Vila do Engenho. Então aqui eu quero que o Senhor conforte o 

coração dos familiares e amigos dela, uma moça jovem, mas é como eu acabei de falar, Deus que 

permite, então ele chamou, ela teve que partir. E eu quero aqui, presidente, me estender o assunto 

como Novo Remanso hoje está sendo, uma cidade toda no asfalto está ficando tudo muito bonito 
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lá isso aí vai trazer acarretar muitos problemas para aquela comunidade porque nós sabemos que. 

Nem a polícia militar e nem o a o IMTT, e vão ter como segurar aquela rapaziada jovem que 

anda de moto, que não tem aquela responsabilidade, aquele, compromisso com a vida, porque 

quando o cara é novo ele não tem medo de morrer, ele não está nem aí, ele quer é aventura. 

Então é o que está acontecendo, como está bonito as ruas, eles estão correndo bastante e ontem 

por conta disso aí a gente perdeu uma jovem lá. Então o que que eu quero presidente com isso? 

Não vai ter como resolver? Então a gente tem que pedir e para os pais para aquelas para aqueles, 

tenham seus filhos, que andam de moto, principalmente de menor, que tomem mais cuidado 

porque a polícia vai fazer a prevenção, mas a polícia não é aguarda da nossa família, quem é a 

guarda da nossa família somos nós. Somos pais que somos mães. Então lá na Bíblia diz, guardai 

e vigiai. Então você guarda aquilo que você tem para prosperar e vigiar a sua família para que ela 

não vá para o local errado, para o caminho errado. Então eu acho que é, muitas culpas que tão 

atribuindo ao poder público, a segurança pública, eu acho que não procede. Que procede é que a 

família tem que entender, que hoje nós vamos ter uma estrada boa que vai ser perigosa porque a 

gente conhece a nossa região. Se vai ter uma vila com muito asfalto que vai ser perigoso porque 

a gente conhece os meninos que andam de moto lá. Se quando tinha buraco o rapaz não tem 

pena, imagina agora que está o asfalto, está ficando uma maravilha. Então nós temos que quer 

que mesmo que se prevenir, cuidar nós vamos ter eu vou procurar o comandante. Vamos ver 

como a gente pode fazer para dar uma amenizada, mas como eu acabei de falar, a polícia é a 

prevenção. Ela não pode guardar, nossos filhos do que eles estão fazendo na rua não. Quem tem 

que cuidar é nós. Está? Mas Novo Remanso hoje está de parabéns porque está ficando uma vila, 

se tornará uma cidade modelo porque está muito bonita a Vila de Novo Remanso. Mas temos 

que ter todo o cuidado, todo cuidado para que essas coisas não venham acontecer e que nós não 

perdemos, não possa perder mais vidas de pessoas, jovens que hoje estão começando a sua vida 

como a Naiane dezenove anos e ela partiu. Ninguém vai aqui procurar culpado. Aconteceu. 

Então a gente só a gente só lamenta e sente a dor da família está? Mas esperamos que isso sirva 

de exemplo para aqueles jovens que ali estão presidentes porque hoje vai ser assim. Nós já 

perdemos muitos amigos como aqui já relatei o nosso amigo Louro que bateu num em um búfalo 

lá e morreu. Então assim é o cuidado na estrada com a velocidade e o cuidado com os criadores 

de boi, porque e quando estão todos lá e quando as cercas não estão boas os animais saem para 

via pública. Isso é um perigo, mas vamos, vamos, vamos tomar cuidado, vamos ter atenção, eu 

peço aí aos pais que tem seus filhos, como eu tenho o meu lá na Vila do Engenho, tem quinze 

anos, mas eu não deixo ele está trafegando de moto, porque eu sempre me preocupo porque o 
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jovem sai ele vai devagar, mas quando ele está longe da família ele quer correr, quer fazer 

aventura. Então isso aí é um é o complicado e depois a senhora sabe a notícia aí o sol que vai 

restar é a dor. Conselho símbolo. Vereadora Cheila “me concedeu a parte vereador a vossa 

excelência começou com o tema onde nós estávamos abordando a o suposto cronograma né? Da 

do desfile cívico que nós acabamos de receber eu gostaria de colocasse no telão a nota oficial da 

secretaria, onde ela a secretária relata que o desfile vai ser no dia primeiro de setembro, num 

centro de eventos com tempo prévio aqui que ela coloca com uma prévia de tempo de no 

máximo cinco horas. Ou seja, começa a estar previsto paras dezesseis ou no máximo dezessete 

términos às vinte e uma. Aí eu gostaria que colocasse. Neide está arrumando que ele vai colocar 

possa ser no outro tempo de um vereador, mas aqui também e em anexo. Colocaram também a 

ordem de apresentação das escolas. Então a gente já coloca aqui que não é e verdadeira 

informação está? E é assim que a gente trabalha com a verdade com a. Então a gente busca e eu 

quero dizer que isso acontece, a gente recebe várias reclamações e é por isso que a gente deve 

averiguar, né? Para a gente estar aqui colocando a verdade acima de tudo” Obrigado vereadora 

peço que incorpore uma parte e positivo. Isso aí é uma informação correta e a população que nos 

assiste e o a entender que houve um equívoco mais, gente entende que todos os vereadores se 

preocuparam com a situação então eu deixo aqui e os meus agradecimentos a todo aqueles que 

entenderam né está e quero dizer presidente mais uma vez, Remanso e Vila do Engenho. Está de 

parabéns pela obra que pela pelas obras que estão sendo feita e que vão ser feita naquela nossa 

região. Obrigado presidente. Obrigado e conforme a vereadora Cheila já antecipou o assunto, né? 

Nós realmente estávamos aguardando, mas já chegou também para essa presidência uma nota 

oficial, mas eu esperei esperar terminar a tribuna para colocar os senhores, mas. Assim que 

concluir a tribuna eu autorizo a colocação, está? Aí no painel, os senhores. Na nota oficial aí 

depois vou passar também para todos os vereadores, aqueles que ainda não receberam, estou 

passando aqui no grupo dos vereadores a o cronograma, está certo, foi importante por isso que é 

bom a gente hoje estar no meio do da internet da tecnologia porque as informações a gente 

conseguem com maior rapidez. Graças a Deus por isso. ”; no tempo e 9 minutos Pelo Partido 

MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire- “Senhor presidente, senhores vereadores, 

senhoras vereadoras meus senhores e minhas senhoras se encontram na galeria nos acompanhem 

pela rede de comunicação desta casa presidente eu, hoje eu quero iniciar com tema aqui já 

também parabenizando aí o nosso prefeito pelas o resultado daquela audiência pública presidente 

que nós tivemos lá na escola Campo Verde, há uns meses atrás. E já esteve a ação social né? Que 

foi prometido lá na quinta-feira passada. Contemplando lá todas aquelas comunidades, aquela 
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região. E na segunda-feira ontem chegou a ambulância que nunca tinha aqui é de posto de saúde 

nunca teve uma ambulância né? E a solicitação foi feita na audiência pública foi feito na no dia 

da, social novamente e o prefeito juntamente com a secretária atenderam na segunda-feira e já 

chegou uma ambulância ali para atender aquelas comunidades, aqueles ramais, aquela região ali 

que e ficava dependente, né? Duma, do município do Rio Preto muita das vezes da ambulância 

de lá. Então a gente fica feliz pelo resultado da audiência pública. Tenho certeza que outras 

cobranças, outros pedidos que foram feitos naquele momento, senhor presidente, e deverão ser 

atendidos está? Também para que a nossa aquela nossa região de fronteira seja atendida pelo 

nosso município que é uma política e muito grande, entre município de Rio Preto e Itacoatiara e 

quem muita das vezes quem sofre é a população. Né? Porque muitas das vezes não é assistida 

pelo seu município. Mas o prefeito Mário está dando a sua resposta. Trabalhando com seriedade 

e já, ali as primeiras necessidades, atendendo que é de grande importância para aquela região. 

Então aí atendendo, e várias situações, né? Na ação social foram feitos. Isso é importantíssimo 

demais. Aí estivemos aí outras passamos por outras gestões e nunca tivemos ali a ambulância 

UBS, né? É um vale ressaltar que é feito um feito totalmente diferente e justo, né? Pela 

população. A gente tem vários relatos das pessoas que adoeciam e precisavam e pagar carro 

particular para chegar ou ao Lindóia aonde tinha a ambulância ou chegar a Rio Preto ou muita 

das vezes conseguir a ambulância, do Rio Preto da Eva. Então isso realmente é um fruto ali 

daquela audiência pública, então vale a pena muita das vezes sim, né? A gente fazer audiência 

pública para cobrar e para levar o resultado a população que tanto, precisa e que vem muita das 

vezes reivindicar e buscar aqui nesta casa, né? E também eu quero aqui parabenizar a UBS de 

Novo Remanso hoje em nome da enfermeira Valdinéia né? Que tiveram a ação e voltada aí ao 

agosto lilás né? Aí voltado aí ao tema das mulheres a enfermeira Dagmar que fizeram uma 

belíssima ação hoje né e a população de Novo Remanso também conscientizando aí a Vila de 

Novo Remanso conscientizando as famílias mostrando a importância da luta por esse tema tão 

importante sobre as mulheres, e a gente fica feliz de ver resultados de ações como essa e 

principalmente na vila de Novo Remanso como bem colocou o meu colega vereador Daniel, a no 

seu pronunciamento que a gente precisa de conscientização de várias vários temas né? E no 

trânsito que nem aqui ontem tivemos aí, um acidente fatal, né? Precisamos aí que realmente 

possa ser feito entre a Polícia Militar, o IMTT, e nas escolas, uma conscientização, chamar os 

pais, que possa e ter uma conscientização sobre o trânsito na vila de Novo Remanso porque o 

trânsito não é uma não é nada sem lei o trânsito tem lei tem ordem e nós os condutores nós temos 

que seguir porque se nós não seguirmos nós vamos, está causando ali acidentes e fatalizando 
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muitas das vezes vidas. É um IMTT precisa também eu quero fazer essa cobrança aqui né? Da 

UMTT precisa e levar a sinalização as ruas de Novo Remanso, que é necessário fazer um estudo 

muito talvez alguns locais quebra-molas e redutor de velocidades né? Para que possa ajudar a 

respeitar aí essas, necessidades do trânsito da Vila de Novo Remanso e a gente sabe como muitas 

das vezes os jovens ah ficando muito aí a nossas ruas estão ficando muito, e em condições boas e 

maravilhosas e isso vai trazer essa situação sempre. Conceda uma parte de vossa excelência 

Vereador Richardson Aranha. “Esse seria um tema que eu ia tratar hoje, mas acabei e 

deixando passar, é a respeito do trânsito em Itacoatiara o trânsito está matando mais do que o 

normal. Eu não sei se por causa do asfaltamento eu não sei se por falta de sinalização, eu não sei 

se por falta de costume das pessoas de terem uma via asfaltada e abusam da velocidade, abusam 

do álcool. Então realmente está na hora de o IMTT fazer, fechar o convênio com o DETRAN e 

começar a prender as motos irregulares, multar quem tiver que multar porque pelo amor não vai 

mais. Porque e eu sinto muito quando um pai de família perder uma moto, eu sinto muito, mas eu 

sinto mais quando um pai de família perde um filho ou quando o filho perde um pai ou quando 

um pai de família sai para fazer suas compras no supermercado e tem que encontrar com alguém 

embriagado que vai que vai matar ele. Então é claro que a ofensa ao patrimônio, a ofensa ao 

poder econômico vai doer. Mas dói menos que uma vida. E eu aproveito a oportunidade do seu 

aparte, que é uma preocupação dessa câmara os dezessete vereadores estão preocupados com 

esse tema a respeito da marcha do dia primeiro. Entrei em contato assim como os outros colegas 

aqui com a secretária e cobrei uma posição. A posição que ela me deu foi que a marcha inicia o 

desfile cívico inicia às quatro, e o desfile cívico do município as escolas municipais no máximo 

sete horas já encerraram e se tiver participação do estado que ainda não está confirmada porque 

existe um conflito político, de agradar ou não agradar, de vai enfrentar ou não vai enfrentar, 

porque foi mudado, o local, tradicionalmente é na avenida, culturalmente é na avenida e hoje o 

prefeito pretende mudar para o conforto da população que vai ficar sentada assistindo, que seja 

no centro de eventos, muitos concordam e muito discordam, mesmo com a participação do 

Estado os o desfile cívico provavelmente vai acabar no mais tardar nove meia dez horas da noite. 

Então não vai até a madrugada e isso me conforta porque realmente estavam propagando uma 

situação que era preocupante para todo mundo, e propagaram porque era uma preocupação e não 

por ser fake news. Eu nem entro nesse campo. Porque eu acho que é uma preocupação de todos. 

E já que a secretária deu uma resposta positiva no sentido de hoje só tem confirmado as escolas 

municipais. Se for só as escolas municipais, mais tarde às sete, oito horas já encerrou. Se as 

escolas estaduais confirmarem que ainda não está confirmado, provavelmente entre nove e dez 
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horas já todo mundo já encerrou para estar voltando para as suas casas. Isso é muito positivo e eu 

agradeço a sua parte”. Obrigado vereador Richardson Aranha. Quero que seja incorporado a 

parte de vossa excelência no meu pronunciamento. Eu já ia tratar daí deste assunto também. Sem 

dúvida nenhuma, era uma preocupação e com a informação da Secretária porque estava gerando, 

né, essa preocupação. Vereadora Cheila, os documentos que é Vereador, eu sei que é, não é 

permitido eu fazer isso, mas eu queria fazer uma parte? O Presidente Fala. “Queria convidar a 

Vereadora Cheila para assumir aqui a Presidência, porque o regimento diz que eu tenho que 

fazer uma parte daí, senão vai ficar muito eu cedo cinco minutos do PSC para você. Brigado. 

Então realmente é um assunto importantíssimo e a gente tem que ter cuidado com essas com 

esses veículos que é que transitam muita das vezes porque eu ouvi de professores, né? Do estado 

preocupado com essa situação, colocando que isso era verdadeiro, né? Que afirmando que era 

verdadeiro e que era um absurdo e realmente se fosse da forma que estava sendo pronunciada, 

anunciada, né? Maldosamente, acredito que isso seria, maldosamente, posso usar essa palavra? 

Seria realmente um absurdo, porque ninguém vai deixar o seu filho, a sua criança três horas da 

madrugada, duas e meia e nem os professores seria o responsável pelo um horário desse com os 

seus alunos. Não teriam condições também de fazer esse desfile nesse horário. Vossa excelência 

é uma parte vossa excelência do nosso presidente vereador obrigado. Fazer uma parte eu quero 

eu queria fazer uma parte daqui até paro para ele ser realmente considerado uma parte. 

Corretamente. Eu quero voltar ao primeiro assunto da questão do trânsito. E hoje eu conversei 

com não tratando deste assunto, mas ele entrou em pauta por conta do grande número de 

acidentes traumáticos que tem aumentado no hospital. Tipo assim, o hospital, e conforme a o 

profissional da saúde me falou que antes de todo esses trabalhos nas ruas quando ainda não 

estava bem e, bem forte o trabalho do asfalto, senhora presidente. E era em torno de vinte e sete 

e traumatismo vinte e nove, e hoje passou para uma faixa vereador Aranha de cento e trinta e 

poucos. Então há uma grande preocupação e houve uma sugestão que eu gostaria de colocar aos 

senhores para pensarem sobre isso, de em um momento não tão distante nós fazemos aqui uma 

audiência pública sobre estas questões com o objetivo específico. Eu sei que que não é fácil o 

que eu vou falar aqui porque é uma tradição de Itacoatiara não é fácil. Mas que nós possamos 

trabalhar, mas com mais veemência sobre o uso do capacete, as motocicletas. Na mais 

veemência é uma pauta um pouco desconfortável, mas ela se faz necessária por questão de saúde 

pública. Porque os acidentes do ponto de vista traumáticos. Então muito forte na cabeça. E é por 

conta disso e o principal causa é a falta do uso do capacete daqueles que utilizam motos. 

Motocicleta. Eu queria deixar aqui esse aparte na sua fala para que a gente pudesse. Pensar nisso 
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e em conjunto fazemos aqui uma audiência. Porque uma audiência pública ela teria o papel de 

um papel pedagógico. Um papel para orientar o porquê, se usar o capacete de forma que nós 

estamos crescendo. A cidade tem crescido muito. Nós temos muitas motocicletas e a gente 

precisa resguardar. É um assunto um tanto quanto desconfortável porquê e muitos, nós sabemos 

a nossa quentura é muito grande, o capacete muita das vezes ele incomoda mesmo, mas tem hora 

que se faz necessário pensarmos sobre isso. Obrigado vereador.”. Obrigado presidente vossa 

excelência no pronunciamento, voltando a este assunto, né? Pegando esse gancho que vossa 

excelência trouxe novamente, se a jovem de ontem estivesse usando o capacete, ela com certeza 

não teria sofrido, não teria sido fatalidade com a perca da sua vida, né? Então, o desconfortável 

que seja, mas é a segurança, é a vida que você está sendo preservada. Então, não é pela lei, né? 

Acima de tudo, nós temos realmente que usar sim o capacete, temos que tratar, esse assunto, 

levar esse assunto sério, audiência pública é importante, é importante que seja convocado os 

nossos motos taxistas, né? Nossas associações de dentro da nossa cidade, a gente, eu. Vejam não 

são todos, mas alguns que estão com fardamento não se posso dizer que ele é de uma associação 

ou não mas estão com a farda de taxista. Muitas das vezes o sinal está fechado e ele está com 

passageiro e avança o sinal e vai embora. Então isso é colocar a vida das pessoas em risco, e nós 

temos que conscientizar realmente Vereador Sóstenes Adiel “Presidente o restante do tempo a 

gente passa paro vereador Ney e eu peço desde já uma parte por gentileza eh foi proposta por 

mim nessa casa a audiência pública para tratar do transporte trânsito transporte já foi aprovada, 

vamos manter esse essa linha aí e pedir que o Legislativo e a mesa diretora já paute com 

antecedência porque o que o Presidente acabou de falar é de muita importância, não tanto pela 

habilitação. Vereadora Cheila. “Vossa excelência sugere uma data já? E você tem que ver e 

presidente eu propus audiência pública e foi aprovado nesta casa por trânsito e transporte. Já foi 

aprovada. Agora após logo a gente ter voltado para o do recesso, só falta a pautar. Aí a gente 

propõe pauta e discute esse tema porque não é só escapou o capacete. Está OK. ” Brigado 

vereador pela pelo tempo e peço que seja incorporado também a minha parte de vossa excelência 

no meu pronunciamento e reforçando a já temos que realmente antecipar então vereador e 

marcar mais rápido possível né? Uma data que seja possível, mas que seja rápido para que que a 

gente possa e já mostrar um resultado positivo aí desse trabalho de audiência pública à população 

para que a gente possa realmente é trazer e uma nova história, uma nova estatística pra 

Itacoatiara. É muito difícil, eu concordo com o vereador Richardson Nazaré, quando ele coloca 

que é mais melhor perder uma moto presa ou que ela não saia mais, dependendo da situação de 

que perdeu uma vida porque uma moto você compra outra. Uma vida não tem para comprar. Né? 
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Não existe como comprar uma outra vida. Isso. E sem falar de muita das vezes acidentes que vai 

deixar sequelas para o resto da vida, né? De um jovem, uma cadeira de roda, e  em outras 

situações. Então não é fácil e o assunto é sério, temos que realmente levar a sério o assunto, 

tratar sobre audiência pública, e mostrar aí e chamar todas as entidades, educação, social, IMTT, 

Polícia Militar, as associações de mototáxi, de táxi, a sociedade envolver a sociedade numa 

discussão que não é, para uma pessoa apenas. É uma discussão do trânsito que envolve toda a 

sociedade. Não existe bandeira partidária na quando a gente vai falar do trânsito, existe uma 

bandeira da vida, uma bandeira que envolve todas as pessoas, todas as famílias, os jovens, né? 

Os pais, então hoje é uma preocupação com certeza de todos os pais da nossa cidade, quando o 

seu, o seu filho sai, de casa e muita das vezes a gente sabe das notícias que acontece, né? Então a 

gente precisa realmente trabalhar esse tema e mostrar aí uma positividade importante para 

sociedade. Quando a gente trouxer o resultado, um resultado positivo. E voltando lá o assunto lá 

da educação sobre o desfile e realmente a gente precisa. Muitas das vezes saber das informações, 

né? Para que a gente não possa ajudar esse tipo de informação que já é colocada muita das vezes 

maldosamente para que ela continue a fazer discussões. A e B. Então, agora há pouco as 

colocações a gente ouviu, a secretária passou que isso não tem nada a ver nem com o Governo 

do Estado, nem com o Prefeito, é uma decisão e da secretaria, junto é discussão entre a SEMED 

e a SEDUC. E para participação, o que tem do município é o apoio, né? Feito para todos os lados 

para que a gente possa e realmente fazer um desfile com segurança, um desfile e diferenciado, 

aonde traga segurança também, a quem vai assistir os pais com mais conforto, sem dúvida 

nenhuma é uma nova experiência com resultados para que dê certo. Vereador Arnoud Lucas 

“Eu concelho uma parte vossa excelência vereador Eduarda. Obrigado vereador Ney Nobre, a 

discussão na casa do povo é a casa de discussão e que a gente conseguiu trazer essa solução. A 

partir do momento né senhora presidente que a gente colocou em discussão na câmara a nota 

oficial saiu. Já devia ter saído há muito tempo porque a população de fato estava intrigada, com 

essas dúvidas e é unânime entre todos nós que aquele horário e mesmo tendo sido criado, forjado 

ou não ou se isso foi transmitido antes da hora, mas importante saber agora que isso foi 

solucionado, muito importante e a Câmara Municipal está de parabéns. Saber que eles estão 

assistindo e eu acho que é isso. A gente trazer esses problemáticos, discutirmos no bom sentido e 

fazer com que eles deem celeridade, secretaria agiu, parabéns a secretária agora por esclarecer 

fico feliz que aquele horário não era verdadeiro, muito obrigado pela parte senhor vereador Ney 

Nobre, só continuo ainda senhor seu vereador Ney Nobre, na minha opinião na minha opinião 

pessoal que pudesse ser ainda na Avenida Parque para gente manter a nossa tradição. Mas é uma 
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questão minha, né? Cada um pensa de da forma que bem e lhe convence. ” Obrigado vereador 

também incorporado ao discurso de vossa excelência parte de Vossa Excelência no meu 

pronunciamento. Isso, nenhuma, isso é uma decisão de gestão e tem os prós e tem os contras, 

mas com certeza nós temos que realmente e, participar de uma primeira, para gente ver se a 

gente não pode ser mais confortável ou não. Ou a segurança, pela qualidade ali dos familiares e 

enfim, de toda a sociedade que participa do, do, do desfile, o desfile e cívico de Itacoatiara é um 

desfile que a população participa dele. É importante a gente pensar sempre, repensar, mas eu 

acredito que pode dar certo, porque está sendo e realmente tratado duma forma que possa dar, ali 

qualidade a todo o desfile, né? Com todo o apoio de todos os órgãos. Infelizmente vereadora, eu 

gostaria de dar uma parte para vossa excelência, mas já não tenho mais esse tempo, né? Então, e 

muito obrigado, que obrigado senhora presidente. ”; no tempo de 4,5 minuto pelo Partido do 

PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara- “Senhora presidente, senhores vereadores, todos 

que se fazem presente na galeria, a você que nos acompanha através das redes sociais, sejam 

sempre bem-vindos. Continuando trazendo o assunto sobre trânsito, quando o vereador 

Richardson Aranha deu opinião dele e nós somos responsável pelas nossas opiniões e decisões 

eu acredito vereador que é por falta de ação do IMTT, não é pelo asfalto até porque esse assunto 

o trânsito é debatido nesta casa vereadora Sheila, vereador Richardson do mutirão já estão aqui a 

gestões anteriores, sabe que sempre essa demanda essa pauta ela é traga com muito rigor com 

muita luta pelos parlamentares que estão aqui e desde quando eu assumi sempre ouvi essa 

discussão então aqui eu cobro mais ação do IMTT, tenha mais ações e precisa fiscalização sim 

no novo Remanso as sinalizações essa perda dessa jovem é lamentável aonde eu digo até pro 

secretário do IMTT. Pega a visão da vereadora Cheila. Que botou nos todos lá. Parabéns 

vereadora. Sinalizando o agosto lilás. Que ele faça também essa sinalização conscientizar as 

pessoas como a vida é importante. Então essa é a minha opinião em relação ao trânsito precisa 

sim trazer essas audiências públicas. Só o vereador não está mais aqui. Queria saber também se o 

secretário vai poder vim prestar essa audiência pública às nossas, perguntas também é importante 

a gente saber para gente também não ficar debatendo isso na casa e não chegar a acontecer. Mas 

a gente cobra sim que tenha essa audiência pública, possa acontecer para gente trazer essa 

melhoria no trânsito para o nosso município. Aqui fica a minha opinião em relação ao trânsito. E 

eu quero pedir também reforçando pegando, pedido da vereadora Francelízia ontem e sobre uma 

construção que seja criado mais uma UBS Novo Remanso é muito importante é um sonho não 

que Novo Remanso não precisa , assim, a gente sabe que Novo Remanso é bem grande já pra 

gente ter essa situação e a gente faz essa uma indicação que eu acredito que seja até mais fácil 
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pra gestão, que volte as casa, as casinha de saúde que a gente sabe que nós estávamos 

acostumados nos ramais que a gente não tem mais esse apoio e nem um ramal em Novo 

Remanso está tendo esse apoio da Casa de Saúde a gente sabe da dificuldade, ele se locomoveres 

daquele ramais, o transporte, sabe que muitas das vezes chegam até a vila e não consegue esse 

atendimento. Então é essa a dica também vereadora que eu quero contribuir do seu pedido em 

relação a saúde, tem essa melhoria que possa nos ramais a gente ter essa situação. E vamos 

continuar no agosto lilás das nossas pautas onde eu pedi carinhosamente do presidente como 

sempre, nos apoia, respeita nossas pautas eu pedi que a gente fizesse um uma ornamentação que 

colocasse uma luz lilás ou um pano, ou uma bandeira na câmara porque é dessa forma que a 

gente vamos conseguir, é dessa forma que a gente vai sinalizar, que a gente vai conscientizar as 

pessoas porque a lei Maria da Penha existe. Mas a gente sabe que essa luta, essa briga ela é 

constante, orientando, é conscientizando, é a gente pedindo apoio das escolas, eu vou conceder 

uma parte paro vereador. Vereador Richardson Aranha. “Vereadora Andreia, e falando no 

âmbito da Câmara Municipal, eu sugiro ao presidente, já aproveitando a sua a sua ideia, que seja 

feito palestras aqui dentro da, dentro da do plenário direcionado às servidoras desta casa, aos 

seus parentes, pessoas diretamente pra que a Câmara possa abraçar realmente além do que a 

senhora pediu de muita importância, mas também que seja oferecido palestras, com eh convida-

se o  delegado Paulo ou uma outra autoridade que possa palestrar até mesmo os advogados dessa 

casa que possam palestrar paras mulheres aqui para que elas possam saber dos seus direitos. É 

uma sugestão. Obrigado vereador”. Peço que incorpore. E sim é importante quando todos 

abraçam essa luta, essa causa todos nós temos ideias, pensamentos diferentes. E com certeza isso 

aí é uma pauta muito relevante, vamos buscando, pedindo esse apoio. E aqui eu quero agradecer 

a Casas de Maria. Hoje teve uma palestra no onde esteve o doutor Paulo. Aonde a gente pode 

também ouvir o aumento absurdamente em Itacoatiara, quando a gente vai buscar a gente 

consegue ver aonde que está a ferida, né? Aonde também foi sugerido por várias situações, 

proposta, e o doutor Paulo até falou assim que antigamente ele tinha cinco instituições 

participando e hoje tinha várias lá que não tinha mais nem lugar eu concedo a parte ao. 

Vereador Arnoud Lucas “Obrigado vereadora Andreia, parabéns pela luta, né? A senhora 

enquanto vereadora mulher e representante aqui das mulheres na casa do povo. Eu sempre 

esqueço de falar na minha hora da tribuna, mas agora eu lembrei e gostaria de sugerir pra vossa 

excelência, haja vista que eu vejo, acompanhe o seu trabalho em prol das mulheres é que além do 

agosto lilás vem sendo vinha sendo cobrado também nesse mês a gente tem o agosto dourado, a 

senhora é melhor do que ninguém deve saber que é o mês de apoio ao aleitamento materno, né 
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a campanha de apoio aí pra amamentação das mães e a gente sempre é cobrado que há uma lei 

vereador Richardson Mutirão né? Para estender ali o prazo da licença maternidade das mães. 

Então aqui queria sugerir para vossa excelência né? Pudesse encabeçar essa luta, com meu apoio, 

acredito que com todas as vereadoras e vereadoras também para a gente somar junto em relação 

a essa lei, buscar como é que está a situação porque parece que foi aprovado por essa casa, 

enviado para sanção e veto e sumiu lá. Desapareceu na prefeitura. Se o outro colega souber falar 

melhor, outro colega da legislatura passada. Gostaria de agradecer e pedir da senhora e da de 

todas as colegas que pudessem abraçar essa causa. E a câmara como um todo em relação, licença 

maternidade estendida paras nossas servidoras públicas municipais. Obrigado pela paz. 

Agradeço ao Vereador Arnoud. Peço que incorpore também e para finalizar senhor presidente a 

gente pôde ver a abertura de um campeonato, está fazendo e eu quero sugerir e eu peço que por 

gentileza com urgência essa indicação seja encaminhada ao secretário de esporte que ele abrace 

essa causa também do agosto lilás. Seria muito bom na abertura do campeonato a gente, a gente 

ter visto os jogadores entrando com a cor lilás também porque essa é uma ação em conjunta. Só 

vamos conseguir combater se toda a sociedade abraçar essa causa. É o que eu tenho para o 

momento”; no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a 

palavra Gutemberg Brito Veigas- “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minuto Pelo Partido 

PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues- “Presidente, pedir licença para eu falar 

hoje daqui, está? Permitindo a questão da saúde. E nobres parlamentares, colegas vereadoras. E 

antes do vereador se pronunciar. Eu quero aqui dá presidência desejar ao vereador Rodrigues 

melhoras, eu sei que ele está passando por um período de saúde e aí um problema, mas Deus é 

bom vai resolver tudo e você já logo vai estar cem por cento aí conosco vereador. Obrigado 

presidente. Senhor presidente, a gente retorna aos trabalhos legislativos aqui. E hoje analisando, 

escutando os nobres colegas parlamentares, a gente vinha com um tema, mas depois que a sessão 

vai evoluindo os temas vão aparecendo e aqui o tema da educação realmente é um tema muito 

importante. Queria eu, vereador Arnoud, vereadora Francelízia, não tá só discutindo o horário, 

né? Que os alunos vão desfilar no desfile cívico aí do município de Itacoatiara, queria eu já dar 

uma boa notícia para os professores que vão estar trabalhando nesse dia, que muitas das vezes 

muitos deles nem possam, nem podem acompanhar seus filhos porque estão acompanhando os 

filhos de outras pessoas, né? E eu gostaria realmente que até antes do desfile cívico os 

professores tivessem aí e o seu teto salarial, piso salarial reconhecido pela Prefeitura e sendo 

pago para que ele possa lá para o desfile cívico mais. Vamos dizer assim, comprometido que o 

professor já é, mas que possa aí realmente com a sua data base. É isso que os professores 
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querem. Não vão deixar de fazer esse evento, pode ter certeza disso. Mas eu queria que 

realmente o município de Itacoatiara, ter esse reconhecimento e ter já resolvido a data base, o 

piso salarial dos professores e a data base. Mas infelizmente ainda a gente só discute aí o horário 

que de desfile que as crianças e os adolescentes irão passar lá pelo centro de evento, mas eu 

acredito ainda que até o final do ano ou então até antes desse desfile os nossos professores 

possam estar, aí senhor Presidente tendo o que é de direito, sua reposição salarial, que é o piso e 

a data base que é a correção logo depois. Então é um tema de educação que a gente não pode 

esquecer e eu acredito aqui que nenhum nobre parlamentar esqueceu isso. Isso e cotidiano os 

professores ainda continuam mandando mensagem para gente enquanto não se resolve. 

Prosseguindo também senhor presidente a gente retorna já falei aqui que dia terça-feira às dez 

horas da manhã nós vamos estar aqui, com a secretária de saúde pra que a gente possa estar junto 

com os nobres parlamentares aí ouvindo ela, fazendo os questionamento na terça-feira dia quinze 

às dez horas da manhã visto que muitos seguidores que acompanham a nossa página, minha 

página pessoal, já pediram uma explicação e eu tô aqui retornando aos trabalho e falando aqui 

que no dia quinze aí dia dez, dia quinze, às dez horas da manhã, a secretária vai estar aqui no 

plenário dessa casa, que a gente possa conversar sobre a saúde do Município de Itacoatiara. E 

falando também na questão do agosto lilás tem sim presidente ainda falando com a com a Maria 

Lídia, uma lei aprovada, na gestão, na legislatura passada, promulgada pela essa casa que ainda 

se encontra no departamento legislativo apenas para publicação no diário e dos municípios para 

que ela realmente possa ter efetivo valor como lei, precisa ser publicado, então que se estenda aí 

e no período que é de quatro pra seis meses a licença maternidade, tem todos os critérios na lei, a 

lei foi promulgada aqui pelos nobres vereadores mas encontra no departamento legislativo, para 

que possa ser publicada e ser, se Deus quiser, validado e muitos profissionais servidoras do 

município possam ter esse direito de amamentar os seus filhos aí por mais dois meses nas suas 

residências, Senhor presidente esse final de semana também nós tivemos aí um evento no nosso 

município onde a instituição Associação Mãos Solidária fazendo, completa esse ano dez anos, 

dez anos de existência, não foi ontem, são dez anos de luta aqui no município de Itacoatiara, fez 

um evento que proporcionou entretenimento à sociedade itacoatiarense. Foram quinze dias de 

festividade onde teve a parte esportiva, onde teve aí o voleibol masculino e feminino e eu quero 

ressaltar aqui, não é só porque o agosto de laje não é, mas é uma o que a gente já adotou como 

um trabalho, toda a premiação, que a gente está envolvido tanto para homem, pra mulher, é 

igualitário. Então, todo o a premiação do vôlei feminino e do vôlei masculino é igualitário aonde 

a gente está participando, porque os direitos realmente têm que ser iguais, então as premiações 
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também precisam ser equivalentes. Então, e seguindo também uma orientação do nosso 

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, que já sancionou a lei e a gente segue direi, Vereadora 

Cheila “concedo a parte só porque você falou do melhor presidente da história primeiro eu quero 

parabenizá-lo pela pelas associações Mãos Solidárias a gente sabe como a gente acompanhou 

como, esse projeto, como bem você falou, já são dez anos, a gente estava aqui. Eu quero aqui 

também parabenizar a sua esposa a. Eciana eu sei que ela se dedica, tem um trabalho belíssimo a 

frente da associação como o Devilson e o a vossa excelência que está sempre buscando 

programas, a serem desenvolvidos na associação. E também parabenizar pelo evento que 

aconteceu. O rodeio foi um sucesso. Vereador, parabéns”. Itacoatiara mais uma vez mostra que 

eles, eventos seja a seja é o desfile cívico as pessoas estão sempre prontas culturalmente nós 

somos um país que a gente gosta de se divertir gosta de alegria. Itacoatiara, mostrou mais uma 

vez isso, casa lotada, parabéns, obrigada também pela consideração, a esta casa onde a vossa 

excelência manda e pulseiras para o camarote, no camarote, para todos os vereadores, isso é uma 

questão de respeito com a casa legislativa. Parabéns. E mais uma vez parabéns mesmo pelo 

projeto, pelas pessoas que são assistidas pelo projeto. Parabéns. Obrigado e incorpora ao passo 

vereadora Sheila meu pronunciamento. São dez anos seu presidente que é muito difícil, hoje a 

gente chega numa situação que agora nós já estamos atendendo outras entidades dando todo o 

apoio técnico que precisa ser feito porque lá nós temos um quadro técnico, de assistência social, 

de psicóloga, né? De pedagoga, de educador físico. Então nós já estamos ajudando outras 

instituições para trilharem o mesmo caminho. Né? E esse evento em si, senhor presidente, mais 

uma vez a gente optou por não ter o confronto, todo mundo acompanhou o a nossa luta para 

realizar esse evento e alguns departamentos, né? E aqui eu não vou entrar em polêmica porque a 

gente decidiu não entrar mais em polêmica, mas a gente realmente esperava uma situação do 

poder público local onde não foi do jeito que a gente gostaria, foi a emissão dum documento 

chamado CND, que é uma certidão negativa de débito, vereador Eduardo, que ela só tem duas 

situações, uma que é negativa, no caso comprova que você não está devendo nada aos, ao 

município e a outra positiva se você tiver devendo algo. Mas é um direito tanto de qualquer 

instituição, de qualquer cidadão ter esse documento. Infelizmente a gente precisou ir à justiça 

para garantir um direito nosso, a juíza daqui decidiu liminar. Infelizmente o Prefeito de 

Itacoatiara, seu Mário, teve que recorrer, recorreu aí num plantão do dia vinte a Manaus para 

negar esse documento, quero parabenizar o desembargador Flávio Pascarelli que rapidamente 

reverteu e com uma decisão do desembargador Fábio Pascarelli foi possível a gente dar 

seguimento aos trâmites e aí envolveu toda a questão de uma secretaria da, e aqui senhor 
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presidente, já finalizo, mas eu preciso deixar meus agradecimento ao secretário a Secretária 

Michele Bessa da ADS, ao secretário Sérgio, da Casa Civil que nos atendeu e deu toda a 

celeridade possível em especial também ao secretário de cultura e do estado do Amazonas o 

Senhor Marcos Apolo onde não mediu esforços com toda a sua equipe técnica, orientando 

porque é a primeira vez que nós estamos fazendo um convênio junto com a Secretaria de Cultura 

do Estado, em especial aí ao deputado Cabo Maciel que destinou a emenda pra instituição, mas 

principalmente, ao governador Wilson Lima. Por tudo que ele tem feito no nosso município. 

Porque eu sou testemunha, senhor presidente. O que eu já ouvi falar nessa tribuna do governador 

já chamaram ele de mentiroso. Já falaram isso, já falaram aquilo, eu já vi gente no palanque do 

governador, eu já vi e hoje eles precisam dar o reconhecimento asfaltando Novo Remanso, está 

asfaltando Itacoatiara, tá dando um retorno, um retorno que o povo queria, povo mesmo aqui 

teve uma votação de mais de vinte mil votos e o que que o governador faz? Estende a mão ao 

nosso município e que só tem a ganhar isso em Itacoatiara. Então não me arrependo de ter. Muito 

obrigado governador Wilson Lima. Sabe que aqui você tem aí vários parceiros que tão lhe 

apoiando e principalmente esse olhar carinhoso que você tem pelo município de Itacoatiara? Que 

eu não tinha para o momento senhor presidente. ”; no tempo de 4,5 minutos com a palavra 

Vereador Irailton Nunes “Ausente no Plenário”; no tempo de 4,5 Pelo Partido PSC com A 

palavra Benedito Cabral Rezende Júnior – “Ausente do Plenário”; no tempo 4,5 com a palavra 

Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista- “Ausente do Plenário”. O Presidente relata sob o 

Assunto- “Pode mandar o (vídeo). Obrigado vereador Richardson Rodrigues. E estamos 

findando essa parte aí. Então o vereador Richard Rodrigues aproveitando daqui a pouco eu já lhe 

entrego a documentação está? Para o senhor, fazer as referências sobre a questão da do 

requerimento, aí depois já lhe passo, aqui já está despachado, que estava aguardando vossa 

excelência, e recuperar e creio que já está bem. E tem dois pontos aqui que eu gostaria de passar. 

Primeiro é deixar público a nota que a que a vereadora a Sheila já antecipou logo. E o assunto 

que é de grande relevância né? O assunto que foi colocado hoje sobre a questão dos Seus filhos, 

e eu gostaria de ler a nota que está ali a pulei rápido aqui e a Secretária Municipal de Educação 

Informa que o Defensivo Municipal, será realizado dia 01 de setembro, 2023 a partir das 16:00 

horas no Centro de Convenções, Cento de Eventos, de Iracema Holanda visando atender com 

maior conforto e segurança. O desfile possui o tema educação e sustentabilidade, pensar no hoje, 

pelos dias que virão nos conduzirá a uma reflexão da importância da sensibilidade de 

constituição por nós cidadãos. E de um sistema sustentável de desenvolvimento econômico e 

social além de apresentar, trabalhos e projetos desenvolvidos nos espaços escolares com os 
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estudantes. A ordem de apresentações irá priorizar os alunos de creche, educação infantil, 

fundamental um, fundamental dois, ensino médio, das escolas públicas e privadas e instituições 

de ensino superior e da gestão municipal, com prévia de tempo máximo de cinco horas de 

apresentação. Total. Assembleia de conta com o apoio da Prefeitura Municipal de Itacoatiara, 

Secretaria de Assistência Social, Saúde, Cultura, Meio Ambiente, Infraestrutura, Esporte, Lazer, 

entre outras, nesse contexto informamos ainda que serão adicionados os serviços da Polícia 

Militar, Corpo de Bombeiros, Conselho Tutelares, entre outros para acompanharem e darem 

apoio à atividade, contamos com a valorosa participação de todos e com os pais e responsáveis 

para prestigiarem tão importante especial momento Itacoatiara oito de agosto de dois mil e vinte 

e três assina secretária Vanessa Rachel Silvestre secretário municipal de educação, aqui ela 

coloca uma ordem de apresentação e aí vai dividindo aí que também e estão aí a dá para colocar 

é só pra pode publicar não, tem problema não se puderem colocar a técnica aí tá, que aí vai aqui 

colocando de algumas escolas que estão e outras que ainda não que estão ainda confirmar, né? 

As escolas ainda estão ajustando aqui, eu creio que com essas com as escolas aparentemente são 

algumas escolas. Mas enfim, é isso né? Para colocar os senhores e a apresentação, já passei esse 

documento para os vereadores, está? E podem ficar à vontade para utilização. E o outro que eu 

gostaria de antes de passar pra ordem do dia e comunicar aos senhores que eu recebi aqui um 

ofício pelo e-mail desta casa do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas a Secretaria do 

Tribunal Prêmio de Comunicação Processuais ao excelentíssimo senhor Benedito Cabral 

Rezende Júnior presidente da Câmara Municipal e sobre o processo número cento e quinze 

quatorze de dois mil e vinte e dois a pressão de contas anual desta casa senhor presidente 

comunico a respeito do julgamento do processo ação mencionado, cujo acordo pelo tribunal 

pleno relatório e do relatório do voto e segue honesto para conhecimento eu acordo de que e, 

visto os acordos dessa casa em que e ao julgar as contas da Câmara Municipal eh as contas são 

julgadas , regular desta casa, então as contas desta casa foram aprovada e pra nós é uma 

satisfação tornar público pelo que foi aprovado as nossas contas pelo Tribunal de Contas, 

agradeço aos senhores vereadores que tem, também colaborado com as suas constante prestações 

de contas que também fazem, porque mês tem as prestações de conta de cada um, aos 

funcionários desta casa, todos aqueles que se empenham, né? E que algumas vezes a gente, 

torna-se até um pouco chato, mas é necessário que o jardim documentações sejam colocados e 

seja exigida e assim a gente possa manter a nossa casa aqui tranquila. Que Deus abençoe e louva 

a Deus por isso, pela vida de todos aqueles, direta ou indiretamente participam desse processo, 

para conhecimento desta casa. Só uma questão de ordem por gentileza Vereador Arnoud 
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“Senhor tem alguma resposta agora em relação a lei que o vereador Richardson do Mutirão disse 

que já foi promulgada sobre a publicação dela porque eu acho que é muito importante inclusive 

né, essa nova legislatura efetivar essa publicação e dar direito para nossas mulheres, paras nossas 

mães uma licença maternidade de seis meses, já que já foi promulgada e o que que é uma 

publicação? É uma coisa muito simples para fazer com que esse direito já possa ser usufruído 

por essas mães. ” O Proponente “inclusive eu vou procurar analisar melhor porque eu não 

entendo porquê que é da legislatura passada, né? Não foi feita ainda, vamos dar uma analisada, 

eu peço ao departamento legislativo que por favor e retomem todas as, todos os processos em 

relação a isso desde quando iniciou tudo para que a gente possa analisar e a mesa diretora possa 

se reunir, está? E se debruçar sobre isso para ter o entendimento e caso a gente precisa a gente 

faz uma reunião do gabinete dos Vereadores, discutir se a gente não vai avançar em nenhum 

sinal. Se for o nosso entendimento a gente coloca sim para promulgação”. Finda a Tribuna 

Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou a 

Vereador Renata Carmem Tenório para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a 

Mesa: estando presente os seguintes Vereadores.(Benedito Cabral Rezende Júnior; Daniel 

Anveres; Andreia Mara; Fábio Miquiles; Cheila Vieira Moreira; Renata Carmem Tenório; 

Francelízia; Marcos Roberto Rodrigues; Arnoud Lucas; Sóstenes Adiel Pereira Batista: 

Wemerson da Silva Jacquiminouth.), Projeto de Lei nº 007 de 08 Agosto de 2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Estabelece diretrizes para Prevenção, o 

Diálogo e o Tratamento da Síndrome de Esgotamento Profissional entre os Servidores 

Públicos.”. Encaminhado para a CCJ”; Requerimento nº 064/2023 todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira - “Assunto Requer à Mesa Diretora da casa, com anuência 

do Soberano Plenário na Forma Regimental que Encaminhe o Presente e Propositura ao 

Excelentíssimo, senhor Prefeito de Itacoatiara, Através da Secretaria Municipal do Interior para a 

Construção de uma Academia ao Ar livre na Comunidade Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, 

Lago do Batista, Rio Arari, polo IV” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 065/2023todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira -“ Assunto Requer à Mesa Diretora da casa, com anuência 

do Soberano Plenário na Forma Regimental que Encaminhe a Presente e Proposição ao 

excelentíssimo. Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura 

e Limpeza Pública para que Seja Tomadas de Providências Sobre o despejo de restos de pescado 

Oriundo do Mercado Municipal do Jauari, que Ocorrem Diariamente na Esquina do Beco do 

Mercadinho da Rua Estrada Stone no Bairro do Jauary.  ”; Em discussão; em votação aqueles 
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que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 061/2023 todos de 

autoria da Vereadora Maria Francelízia-“ Assunto após o Ouvido o competente Plenário 

deste poder Legislativo, Requeiro ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Educação que seja Efetivado Serviços de Reforma geral, na Escola Municipal Olegário Mariano, 

localizado na Comunidade Coração de Jesus, Ramal do Correnteza. ” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

060/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia- “Assunto. Após ouvido o 

Competente Plenário deste poder Legislativo requeiro ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Interior, que seja efetivado serviços de limpeza no poço artesiano da 

comunidade Coração de Jesus, Coração de Jesus, Ramal do Correnteza. Vila do Novo Remanso. 

” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 037/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior-

“ Assunto, Requer a Mesa Diretora, depois de Ouvido o doutro Plenário, nos Termos do 

Regimento Interno, que Encaminhe Expediente na Forma de Solicitação à Prefeitura Municipal 

de Itacoatiara e ao Instituto Municipal de Trânsito e transporte (IMTT), que seja realizado o 

estudo para instalação de uma de um quebra-molas nas ruas Fileto Pires, no Bairro da Colônia, 

que a Cópia do Presente seja encaminhado ao excelentíssimo Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim e ao Instituto Municipal de Trânsito e Transporte (IMTT).” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 038/2023 

todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior- “Assunto requer a Mesa 

Diretora, depois de Ouvido o Doutro Plenário. Nos Termos do Regimento Interno, que 

Encaminha o Expediente na Forma de Solicitação Prefeitura Municipal de Itacoatiara, e a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA) que seja Viabilizado Serviços de 

Recapeamento Asfáltico na Rua José Castro Alves, Bairro do Tiradentes que é a Cópia do 

presente seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Mario Jorge Abrahim é ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”; Requerimento nº 064/2023 todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório-“ Assunto Requeiro Mesa Diretora do Plenário o Excelentíssimo Prefeito 

Mário Jorge Bouez Abrahim e Juntamente ao Secretário de Infraestrutura que seja Realizado os 

Serviços de Pavimentação na rua Sete de Setembro Piçarreira a mesma se encontra no estado 

deplorável, para a Circulação dos Munícipes e dos seus Veículos Proporcionando total 

Desconforto na Qualidade de Vida dos Moradores, Principalmente nos dias Chuvosos onde fica 

Impossibilitada para o Tráfego da População. ” Em discussão: em votação aqueles que 
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aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 065/2023 todos de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto Requeiro a Mesa Diretora, 

Ouvidor o doutro Plenário, ao Excelentíssimo. Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim 

junto a Secretaria a Secretária Leonete Libório Oliveira Muller Secretária de Interior e 

Desenvolvimento rural do Município, e a Secretaria Municipal de Educação a senhora Vanessa 

Raquel Silvestre a Viabilidade de Manutenção na Antena de Internet da escola Municipal Doutor 

João Café Filho Comunidade São João do Chocolateira -Rio Arari, para ser para os para se 

regular o funcionamento a internet que mais completa ferramenta de aprendizado do mundo. 

Podemos através dela localizar fontes de Informações Virtualmente, nos habilitando a. Estudar 

diferentes áreas de Conhecimento, Beneficiando alunos e Professores. ” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

066/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto Requeiro a 

Mesa Diretora Ouvidor o doutro Plenário Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura como também junto à Secretaria Leonete Libório 

de Oliveira Muller, subsecretária do Interior e Desenvolvimento rural do Município. a 

Viabilidade de uma escadaria para a comunidade Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, Rio Arari, 

Possibilitando Melhor Acesso dos Moradores na Localidade” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 067/2023 

todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório-“ Assunto Requeira a Mesa Diretora 

após Ouvido todo no Plenário Excelentíssimo Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto ao 

Secretário de Infraestrutura como também, junto à Secretária Leonete Libório de Oliveira Muller 

Secretária do Interior e Desenvolvimento rural do Município que seja Viabilizado uma Caixa 

d'água Completa e Bomba para o poço artesiano em Prol a Comunidade Nossa Senhora das 

Graças Novo Mundo, e dever da  Prefeitura Municipal realizar Investimentos nas 

Comunidades.” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Requerimento nº 068/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório- “Assunto  Requeiro a Mesa Diretora após ouvidor do plenário Excelentíssimo Prefeito 

Mário Jorge Bouez Abrahim junto ao Secretário de Infraestrutura que seja Viabilizado o Serviço 

de Manutenção na Iluminação da Comunidade Nossa Senhora das Graças a responsabilidade da 

Instalação e Manutenção de quaisquer outros Serviços Pública passam a ser Exclusivamente do 

Município.” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Requerimento nº 069/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório - “Assunto Requeira a Mesa diretora após Ouvido do Plenário Excelentíssimo Senhor 
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Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto à Senhora Leonete de Oliveira Muller Subsecretária 

do Interior e Desenvolvimento rural do Município que seja Viabilizado uma Bomba d'água na 

Comunidade Vila Batista Rio Arari. É dever da Prefeitura Municipal realizar Investimentos que 

Refletem Diretamente na Economia, Saúde e bem-estar das Comunidade. ” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

070/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório-“ Assunto Requeiro a 

Mesa Diretora, Ouvir o Doutro do Plenário Excelentíssimo Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura como junto também a Secretaria Senhora Leonete 

Libório de Oliveira Muller, Subsecretária do Interior e Desenvolvimento rural a Viabilidade de 

uma Quadra de Areia na Comunidade Vila do Batista Rio Arari. O esporte ampliou o sentimento 

de pertencimento à comunidade e aumenta a coesão Social. Refletindo na Melhoria de Qualidade 

de Vida da População” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Requerimento nº 071/2023 todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório-“ Assunto Requeiro a Mesa Diretora, Ouvido o Doutro do Plenário 

Excelentíssimo Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura, Que 

seja realizados os serviços de pavimentação na rua José Alves Simões- Santo Antônio. A mesma 

encontra-se em estado deplorável de poeira, além do desconforto vivenciado diariamente pelos 

moradores, tal situação pode ocasionar futuros problemas respiratórios.”. Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

072/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório-“ Assunto Requeiro à 

Mesa diretora após Ouvir o Doutro do Plenário Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge 

Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura que sejam Realizados Serviços de Tapa 

Buraco na rua Acácio Leite bairro do Santo Antônio. A mesma se encontra em estado precário, 

dificultando a circulação dos munícipes e dos seus veículos como também ocasionando 

acidentes. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Requerimento nº 073/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório- “Assunto Requeira a mesa diretora após ouvir o dono do plenário ao excelentíssimo 

prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto à Secretária de Infraestrutura que seja Viabilizado 

uma Faixa de Pedestre na rua Nossa Senhora das Graças. Tiradentes (Entre a rua da UFAM e a 

Escola SESI). A faixa de Segurança ou Simplesmente uma Faixa de Pedestre Garante a Proteção 

de quem Atravessa, Evita Acidentes e Mantém o trânsito Organizado” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Indicação nº 014/2023 

todos de autoria da Vereadora Andreia Mara-“ Indico a Mesa Diretora após Ouvir Doutor do 
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Plenário que a Prefeitura Municipal Realize Campanhas de Conscientização Sobre o agosto Lilás 

no campeonato Municipal de times Andores times Andores no Município de Itacoatiara e da 

outras Providências.” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Indicação nº 015/2023 todos de autoria da Vereadora Andreia Mara- 

“Indico a Mesa Diretora após Ouvir do Plenário que a Prefeitura Municipal através do Instituto 

Municipal de Trânsito e Transporte e (IMTT), que Realize Sinalização nas ruas na Vila do Novo 

Remanso e da Outras Providências. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Indicação nº 016/2023 todos de autoria da 

Vereadora Andreia Mara- “Assunto. Indico a mesa diretora após ouvir dor do plenário 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Saúde que realize a 

construção de casas de saúde nos ramais nas vidas do Novo Remanso e dá outras Providências” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 013/2023 todos de autoria do Vereador Jucinei Freire “Assunto Requeiro a 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara que Realize Parceria com o Governo do estado Secretarias de 

obras, Infraestrutura e Interior, que seja feito o serviço de Tapa Buraco nos Quilômetro 07 da 

Estrada do Sangáua. Situado no quilômetro 44 da AM-010. Que dá acesso a Comunidade Santo 

Antônio do Sangáua no rio no rio Urubu” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 012/2023 todos de autoria do 

Vereador Jucinei Freire- “Assunto Requeira a Prefeitura Municipal de Itacoatiara que celebre 

parceria junto ao governo do estado. Secretarias Municipais e Obras de Infraestrutura e Interior. 

Para que sejam feitos recuperação e pavimentação dos ramais da Colônia Rondon um e Rondon 

dois situado no quilômetro19 na estrada AM-010” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 011/2023 todos de 

autoria do Vereador Jucinei Freire-“ Assunto requeira a Prefeitura Municipal de Itacoatiara 

que Celebre a Parceria junto ao Governo do Estado, Secretaria de Municipais de obras e 

Infraestrutura para que Seja feita a Recuperação e Pavimentação do ramal Muiracupuzinho que 

liga o Rio Urubu a estrada AM-010.” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 010/2023 todos de autoria do 

Vereador Jucinei Freire- “Assunto requeira a Prefeitura Municipal de Itacoatiara que celebre 

Parceria junto ao Governo do estado Municipais de obras e Infraestrutura para que Seja feito o 

Serviço de Asfaltamento normal. Adolfo Olímpio conhecido como ramal da Penha no 

quilômetro 06 da estrada AM-010. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 009/2023 todos de autoria do 
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Vereador Jucinei Freire- “Requeira a prefeitura Municipal de Itacoatiara que Celebre a 

Parceria, junto ao Governo do Estado, Secretarias Municipais de Obras, Infraestrutura e Interior. 

Para que seja feita a Recuperação e Pavimentação do ramal da Pedra Chata, no Quilômetro 21, 

Estrada AM-010. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Requerimento nº 030/2023 todos de autoria do Vereador Fábio 

Cavalcante Miquiles- “Assunto, requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara através das 

Secretarias Municipais de infraestrutura, (SEMIF), a Execução de Conclusão de Serviço de 

Recuperação Asfáltica na Rua Felicidade no bairro do Jardim Amanda trecho compreendido 

atrás do Campo do Beré. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”. Finda Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais. Wemerson da 

Silva Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto, Arnoud Lucas, Daniel Anveres de 

Mendonça, Andreia Mara, Renata Carmem Tenório. Não havendo manifestações e nada 

mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente 

às 20 horas e 45 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária 

em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de 

Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado 

pelo Vereador Presidente e Vereadora – 2º Secretaria. 
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